

ΚΟΝΤΡΑ

ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 343 - ΣΑΒΒΑΤΟ, 24 ΙΟΥΛΗ 2004

0.80 ΕΥΡΩ

ΣΤΗ ΔΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΛΑ

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ

Το έκτακτο τρομοδικείο του Κορυδαλλού κήρυξε παράνομα τη λήξη της ακροαματικής διαδικασίας, για να μη διερευνηθούν συγκλονιστικά στοιχεία που αποκάλυπτουν τη σκευωρία της Αντιτρομοκρατικής

Κορυδαλλός, Πέμπτη, 22 Ιούλη.

«Αυτό είναι πραξικόπημα δικαστικό. Είναι ντροπή για τη Δικαιοσύνη». Η κραυγή του συνηγόρου υπεράσπισης Δημήτρη Τσοβόλα συνόδευε τους δικαστές του δεύτερου έκτακτου τρομοδικείου, καθώς έφευγαν σχεδόν τρέχοντας από την έδρα. Η πρόεδρος Ελ. Μπρίλλη δεν έδωσε σημασία ούτε στην έκρηξη των συνηγόρων που έμειναν για λίγο αποσβολωμένοι και μετά πετάχτηκαν πάνω χειρονομώντας και ζητώντας το λόγο, ούτε στις φωνές «αίσχος, αίσχος» που ακούστηκαν από το ακροατήριο. Ο εφέτης Μουστάκας, με ύφος θλιμμένο και βλέμμα απλανές, έμεινε για μερικά δευτερόλεπτα στη θέση του, κοιτάζοντας την εικόνα, και ύστερα αποχώρησε κι αυτός. Ίσως, όταν ξεκινούσε τη δικαστική του καριέρα, να μη φανταζόταν ότι θα βρισκόταν ποτέ σ' αυτή τη θέση.

Αυτή η δίκη ήταν ένα τεράστιο σκάνδαλο πριν ακόμα ξεκινήσει. Από τον τρόπο που χτίστηκε το κατηγορητήριο, προκειμένου να παραχθεί «αντιτρομοκρατικό» έργο και να επιδειχτεί στους Αμερικανούς επικυρίαρχους. Αν λειτουργούσε στοιχειωδώς αυτό που οι αστοί ονομάζουν

«κράτος δικαίου», δίκη δεν θα έπρεπε ποτέ να γίνει. Ούτε καν σε βάρος του Χρήστου Τσιγαρίδα που ανέλαβε την πολιτική ευθύνη για τη συμμετοχή του στον ΕΛΑ μέχρι το 1990, αρνούμενος κάθε ποινική κατηγορία. Επειδή ο ΕΛΑ έχει σταματήσει τη δράση του το 1995, γεγονός που έχει παραδεχτεί σε εκθέσεις της η ίδια η Αντιτρομοκρατική, το αδίκημα της συμμετοχής που θεωρητικά θα μπορούσε να αποδοθεί στον Χρ. Τσιγαρίδα έχει παραγραφεί. Αυτοί, όμως, όχι μόνο παρέπεμψαν τον Τσιγαρίδα, αλλά τον συντρόφευσαν με άλλους τρεις αρχικά (Κώστα Αγαπίου, Ειρήνη Αθανασάκη και Αγγελέτο Κανά) και στο φινάλε πρόσθεσαν ως τσόντα και τον Μιχάλη Κασίμη (εξ ορισμού ένοχο επειδή φέρει αυτό το επώνυμο), για να «δέσει» όλους τους υπόλοιπους.

Και τους προσήψαν ως κατηγορίες όχι μόνο τη συμμετοχή στον ΕΛΑ, αλλά και όλες τις ενέργειες του ΕΛΑ, χωρίς κανένα αποδεικτικό στοιχείο, χωρίς καν μια ένδειξη (ούτε από τη σημαντική ψευδομάρτυρα Κυριακίδου). Δεν τους έφταναν, όμως, μόνο οι ενέργειες του ΕΛΑ. Εφαρμόζοντας για πρώτη φορά στη δικαστική πρακτι-

κή τη θεωρία των «συγκοινωνούντων δοχείων», φόρτωσαν στους συγκεκριμένους κατηγορούμενους και όλες τις ενέργειες της 1ης Μάη και τις ενέργειες της ΟΕΛΑ.

Εδώ και πεντέμιση μήνες οι κατηγορούμενοι και οι συνήγοροί τους δίνουν μια άνιση μάχη με την προκατάληψη και την αυθαιρεσία. Με τα φώτα της δημοσιότητας μακριά από τα τεκταινόμενα στην απόρρητη δικαστική αίθουσα του Κορυδαλλού. Λίγο πριν το τέλος της δίκης, ενώ ολοκληρωνόταν ο κύκλος των απολογιών των κατηγορούμενων, «έσκασε» η μεγάλη είδηση. Η συγκλονιστική αποκάλυψη: η Αντιτρομοκρατική παραπλανά συνειδητά το δικαστήριο. Φορτώνει στον Αγγ. Κανά το ψευδώνυμο «Τζορτζ», τον καθιστά βομβιστή της ομάδας Κάρλος και της ΟΕΛΑ (οι υπόλοιποι κατηγορούνται ως ηθικοί αυτουργοί), ενώ στους φακέλους της υπάρχουν έγγραφα που αποκαλύπτουν ότι ο «Τζορτζ» ήταν κάποιος Λιβανέζος, ονόματι Τζαμάλ Ντάργουις, με στενές σχέσεις με τη CIA (σύμφωνα πάντα με τα έγγραφα της Αντιτρομοκρατικής).

Η ύπαρξη αυτών των εγγράφων αποκαλύπτεται από τον Τύπο. Η

Αντιτρομοκρατική αρχικά τη διαψεύδει, με επίσημο έγγραφο που στέλνει στο δικαστήριο. Οι συνήγοροι επιμένουν, το δικαστήριο αναγκάζεται να απευθυνθεί και πάλι στην Αντιτρομοκρατική και -ω του θαύματος- τα έγγραφα ανακαλύπτονται και αποστέλλονται στο δικαστήριο. Διαβάζονται σε ρυθμό πολυβόλου, για να μην προλάβει κανείς να καταλάβει τίποτα. Οι συνήγοροι ζητούν αντίγραφα, για να τα σχολιάσουν, όπως έχουν δικαίωμα. Το δικαστήριο κάνει διάλειμμα και ενώ οι συνήγοροι περιμένουν τα αντίγραφα, οι δικαστές επανέρχονται στην έδρα και η πρόεδρος κηρύσσει το πέρας της ακροαματικής διαδικασίας, απαγορεύοντας κάθε παραπέρα συζήτηση.

Τί μεσολάβησε στο δεκαπεντάλεπτο του διαλείμματος; Ποιοι φοβούνται τη συζήτηση επί των εγγράφων; Γιατί ένα υψηλόβαθμο δικαστήριο καταφεύγει σε μια τέτοια πραξικοπηματική κίνηση; ποιες πολιτικές σκοπιμότητες κυριαρχούν πάνω στους στοιχειώδεις κανόνες διεξαγωγής μιας δίκης; Νομίζουμε ότι οι απαντήσεις δεν είναι δύσκολες.

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 16

Ολοκληρώνεται το σκάνδαλο της Σητείας

Ο Ε. Μπασιάκος έδωσε το πράσινο φως και ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Κρήτης ανέλαβε τη διεκπεραίωση

Στις 15 Ιούλη στο Ηράκλειο Κρήτης πραγματοποιήθηκε, υπό την αιγίδα του γενικού γραμματέα Περιφέρειας Κρήτης, ευρεία σύσκεψη υπηρεσιακών παραγόντων των συναρμόδιων Διευθύνσεων Δασών, βουλευτών, δημοτικών παραγόντων και εκπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ/Παραρτήματος Κρήτης. Το αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η ολοκλήρωση του σκανδάλου της παραχώρησης δάσους 700 στρεμμάτων (δασική κάλυψη 90%) στην περιοχή Κουτσουρά Νομού Λασιθίου, με τη σύνταξη και υπογραφή του πρωτοκόλλου παράδοσης και παραλαβής από τη Διεύθυνση Δασών του Ν. Λασιθίου.

Οι μόνοι που διαφώνησαν για την παραχώρηση της δασικής έκτασης στην κακώφημη εταιρία ΕΤΑ (Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα) ΑΕ ήταν οι εκπρόσωποι του ΓΕΩΤΕΕ/Π. Κρήτης. Στις 21 Ιούλη του 2004 το ΓΕΩΤΕΕ/ΠΚ έβγαλε ανακοίνωση για τη σύσκεψη αυτή και ανάμεσα στ' άλλα έλεγε: «Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην περιφέρεια Κρήτης με εκπροσώπους του κοινοβουλίου, της τοπικής αυτοδιοίκησης και φορέων της περιοχής για το θέμα γκολφ στον Κουτσουρά, το παράρτημα επανέλαβε τη θέση του ότι δεν πρέπει να παραχωρηθεί η έκταση, μέχρι να κατατεθούν όλες οι απαραίτητες μελέτες σκοπιμότητας, τουριστικής ανάπτυξης και περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με ιδιαίτερη έμφαση στο νερό. Πολλώ μάλλον όταν η απόφαση παραχώρησης του δάσους ελέγχεται ως προς την νομιμότητά

της... Το ΓΕΩΤΕΕ/Π. Κρήτης καλεί το γενικό γραμματέα της περιφέρειας να αξιολογήσει ξανά την σημασία των επιφυλάξεών μας και να μην σπεύσει στην εφαρμογή της παραχώρησης».

Ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας αγνόησε τις θέσεις των εκπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ/ΠΚ και έδωσε εντολή στον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δασών Ν. Λασιθίου να προχωρήσει στη σύνταξη του πρωτοκόλλου παράδοσης και παραλαβής της έκτασης στην εταιρία ΕΤΑ ΑΕ. Επιχειρήσαμε δύο φορές να επικοινωνήσουμε μαζί του αλλά η επικοινωνία δεν κατέστη δυνατή. Τη δεύτερη φορά μας παρέπεμψαν σε σύμβουλό του στον οποίο επαναλάβαμε την άποψή μας, ότι δεν πρέπει να πιέζει τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δασών του Ν. Λασιθίου να προχωρήσει στη σύνταξη και υπογραφή του πρωτοκόλλου παράδοσης και παραλαβής της δασικής έκτασης από τη στιγμή που η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση είναι παράνομη. Του ζητήσαμε δε να ενημερώσει τον γενικό γραμματέα ότι θέλουμε να συνομιλήσουμε μαζί του.

Μέχρι το απόγευμα της Πέμπτης, που γράφονται αυτές οι γραμμές, δεν επικοινωνήσαμε μαζί μας και μάλλον δεν έχει σκοπό να το κάνει. Το λέμε αυτό γιατί συνέβη το εξής «τρελό». Αργά το απόγευμα της Πέμπτης μας τηλεφώνησαν στα γραφεία της «Κ» από το γραφείο του υφυπουργού Ε. Μπασιάκου και μας ζήτησαν το φαξ της εφημερίδας για να μας στείλουν ένα υπηρεσιακό έγγραφο. Το έγγρα-

φο αυτό ήταν ένα ενημερωτικό σημείωμα της Περιφέρειας Κρήτης για τη σύσκεψη αυτή, με αποδέκτη τον Ε. Μπασιάκο. Φαίνεται ότι ο Ε. Μπασιάκος εκτός από υφυπουργός Γεωργίας ανέλαβε και καθήκοντα ταχυδρόμου ή διεκπεραιωτή εγγράφων. Εχουμε μια απορία. Πώς και από ποιον έμαθε ο κ. Μπασιάκος ότι εμείς ξέρουμε για τη σύσκεψη που έγινε στο Ηράκλειο και γιατί μας έστειλε το ενημερωτικό σημείωμα χωρίς να του το ζητήσουμε; Τον ευχαριστούμε για την εξυπηρέτηση και του ευχόμαστε να πετύχει στο νέο του ρόλο, όμως δεν πρέπει να ξεχνά το βασικό του ρόλο ως υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Του υπενθυμίζουμε ακόμη αυτό που έχουμε πει αρκετές φορές, ότι δεν παρανομούν μόνο οι υπουργοί που βιάζονται παράνομες αποφάσεις, αλλά και οι υπουργοί που τους καλύπτουν.

Επιστρέφουμε στον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας Κρήτης. Γιατί βάζει το κεφάλι του στο ντορβά παίρνοντας την πολιτική ευθύνη να υποχρεώσει τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δασών Ν. Λασιθίου να συντάξει και υπογράψει το πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής της δασικής έκτασης; Αυτό το κάνει επειδή ο Ε. Μπασιάκος του άναψε το πράσινο φως να ολοκληρώσει το σκάνδαλο της Σητείας. Γι' αυτό υπάρχουν πολλά στοιχεία. Λόγω χώρου θα περιοριστούμε στις απαντήσεις που έδωσε ο Ε. Μπασιάκος στον βουλευτή Μ. Καρχιμάκη (ιδία απάντηση έδωσε και στον βουλευτή

Ε. Στρατάκη): «Με την 110956/3239/31-12-2003 ΚΥΑ υφυπουργού Γεωργίας και Ανάπτυξης, παραχωρήθηκε στον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού δημόσιο δάσος εμβαδού 700.000 τ.μ για την δημιουργία εγκαταστάσεων αθλητικού τουρισμού (γήπεδο γκολφ κ.λ.π) στην περιοχή του δήμου Μακρύ Γιαλού Ν. Λασιθίου. Αρμόδιος φορέας για τη συγκεκριμένη αξιοποίηση είναι ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (ΕΟΤ) που εποπτεύεται από το υπουργείο Τουρισμού. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι αρμόδιος κατά νόμο για τη διαδικασία παράδοσης-παραλαβής της έκτασης είναι ο Γενικός Γραμματέας της περιφέρειας Κρήτης».

Η απάντηση αυτή δοθηκε στις 2 Ιούλη και στις 15 πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη. Με την απάντησή του ο Ε. Μπασιάκος, απάντησε που έδωσε αγνοώντας τις εισηγήσεις της Διεύθυνσης Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος (ΔΠΣΦΠ) του υπουργείου, θεωρεί νόμιμη την ΚΥΑ της προηγούμενης κυβέρνησης και δίνει -εμμέσως πλην σαφώς- εντολή στον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας να ολοκληρώσει τη διαδικασία παράδοσης και παραλαβής της έκτασης. Ο γενικός γραμματέας ανταποκρίθηκε όχι μόνο με την πραγματοποίηση της δασοκτόνας αυτής σύσκεψης, αλλά και με το να ενημερώνει τον Ε. Μπασιάκο για τις δικές μας ενέργειες.

Η ΔΠΔΦΠ, ύστερα από προφορική εντολή του ίδιου του Ε. Μπασιάκου, του έστειλε την 1η Απριλίου του 2004

ενημερωτικό σημείωμα για την παραχώρηση της δασικής αυτής έκτασης. Ανάμεσα στ' άλλα του έλεγε: «Με την υπ' αριθμό 8/4-1-1988 τηλεσίδικη πράξη χαρακτηρισμού του Διευθυντή Δασών Ν. Λασιθίου χαρακτηρίστηκε ευρεία έκταση στην περιφέρεια κοινοτήτων Σταυροχωρίου και Ορεινού Σητείας Ν. Λασιθίου ως δάσος (υπήχθη στην παρ.1 άρθρου 3 Ν. 998/1979) και ως περοχή που παρουσιάζει ιδιαίτερο αισθητικό ενδιαφέρον και είναι προστατευτική (υπήχθη στις παρ. 1α, 1β, 1γ του άρθρου 4 το Ν. 998/1979). Τμήμα της παραπάνω έκτασης, εμβαδού 700.000 τ.μ., ζητήθηκε από τον ΕΟΤ να παραχωρηθεί για την κατασκευή γηπέδου γκολφ. Στην αίτησή του με αριθμό πρωτοκόλλου 506072/17-2-1989 απάντησε αρνητικά το υπουργείο Γεωργίας (αριθμός εγγράφου 86494/3291/15-6-1989) διότι η επέμβαση προσκρούει στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. Στη συνέχεια κατατέθηκε νέα αίτηση από τον ΕΟΤ (αριθ. 511790/9-6/1997), με το ίδιο θέμα και για την ίδια έκταση.... Επί της παραπάνω αιτήσεως του ΕΟΤ διαταχθήκαμε για την εκτέλεσή της υπό τον υφυπουργό Γεωργίας σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο αριθ. 2428/25-7-2003 έγγραφο. Απαντήσαμε με το αριθ. 2811/22-8-2003 ενημερωτικό σημείωμα, σύμφωνα με το οποίο δεν ήτο δυνατόν να παραχωρηθεί η συγκεκριμένη έκταση διότι, ως υπαγόμενη στις παρ. 1α και 1β άρθρου 4 του Ν. 998/1979, υφίσταται δέσμευση βάσει της παραγράφου 2 του άρθρου 51 του

Ν. 998/1979, αφού τέτοιου χαρακτήρα εκτάσεις δεν δύνανται να παραχωρηθούν για τον υπόψη σκοπό. Επιπλέον δεν εξυπηρετούντο συγκεκριμένες προϋποθέσεις της δασικής και της περιβαλλοντικής νομοθεσίας κ.λ.π. Διαταχθήκαμε για δεύτερη φορά από τον υφυπουργό Γεωργίας να εκτελέσουμε... και υποβάλαμε σχέδιο απόφασης με διαφωνίες όμως όλων των υπηρεσιακών παραγόντων».

Η ΔΠΔΦΠ στις 18 Μάη του 2004 έστειλε δεύτερο ενημερωτικό σημείωμα, ύστερα από απαίτηση του Ε. Μπασιάκου, και επαναλάμβανε αυτά που είχε πει στο πρώτο ενημερωτικό σημείωμα. Ο υφυπουργός, όμως, αγρόν ηγόρασε και έδωσε το πράσινο φως στον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας Κρήτης να ολοκληρώσει το σκάνδαλο της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, συνεχίζοντας έτσι την αντιδασική πολιτική προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου.

Εδώ και τώρα πρέπει να παρέμβει η Πανελλήνια Ένωση Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων και να στηρίξει τον συνάδελφό της προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δασών Ν. Λασιθίου, για να μη συντάξει και υπογράψει το πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής. Παραπέρα, πρέπει να εντείνει τον αγώνα για να αναγκαστεί ο Ε. Μπασιάκος να πάρει πίσω την παράνομη ΚΥΑ της προηγούμενης κυβέρνησης

Γεράσιμος Λιόντος

Στις 19 Ιούλη κοινοποιήθηκε και στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η «Έκθεση Ελέγχου Πρόσθετων Αμοιβών» που πραγματοποιήθηκε από επιτροπή του υπουργείου Οικονομικών στη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής από 1 Φλεβάρη έως 31 Μάρτη του 2004, για την τεχνική βοήθεια που προσφέρθηκε από 70 υπαλλήλους στο κακόφημο πρόγραμμα EVROS στα πλαίσια της καταπολέμησης του αφθώδους πυρετού σε ακριτικούς νομούς της χώρας που γειτνιάζουν

70 υπάλληλοι πρέπει να επιστρέψουν 51,4 εκατ. δρχ. εντόκως

με την Τουρκία. Συνέπεια αυτών των ατασθαλιών ήταν να παρέμβει η Κομισιόν και να σταματήσει το πρόγραμμα. Η έκθεση χαρακτηρίστηκε εμπιστευτική, όμως μπορούσαμε και την εξασφαλίσαμε.

«Η μηήρηση της διαδικασίας που

αναφέρεται παραπάνω επιβάλλει την αναζήτηση των ποσών, τα οποία εκταμιεύθηκαν, ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. Οπως φαίνεται στους παρακάτω πίνακες», αναφέρεται ανάμεσα στα άλλα στην έκθεση. Το ποσό που ζητείται από

τους 70 υπαλλήλους ανέρχεται σε 51,4 εκατ. δρχ. και θα καταβληθεί εντόκως ως αχρεωστήτως καταβληθέν. Ανάμεσα στα 70 άτομα φιγουράρουν πρώτα στους πίνακες της έκθεσης τα ονόματα του Β. Στύλα, που είναι προϊστάμενος της Γε-

νικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής, και του πάλαι ποτέ στενού του συνεργάτη Δ. Παναγιωτάτου. Ο πρώτος πρέπει να επιστρέψει 8510,64 ευρώ και ο δεύτερος 7048,29 ευρώ (εντόκως).

Δεν είναι η πρώτη φορά που μοιράστηκαν λεφτά από τον Β. Στύλα στα πλαίσια της περιβόητης τεχνικής στήριξης προγραμμάτων. Η Καπνοκοπτηρίου, που είναι η έδρα της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής βοιά απ' αυτές τις αυθαίρετες κατανομές των κονδυλίων.

■ Ιράκ

Από το κακό στο χειρότερο για τους Αμερικάνους

Τίποτα δεν φαίνεται να έχει αλλάξει για τις αμερικάνικες δυνάμεις κατοχής στο Ιράκ μετά την εικονική μεταβίβαση της εξουσίας στις μαριονέτες της μεταβατικής κυβέρνησης του Ιγιάντ Αλλάουι στις 28 Ιουνίου. Αντίθετα, τα πράγματα πηγαίνουν από το κακό στο χειρότερο για τους Αμερικάνους. Αντί να περιοριστούν οι επιθέσεις εναντίον τους και να μειωθούν, όπως ήλπιζαν, οι απώλειές τους, συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Οι ελπίδες για σταδιακή σταθεροποίηση της κατάστασης και μείωση της πίεσης στα αμερικάνικα στρατεύματα κατοχής έχουν εξαφανιστεί, ενώ πληθαίνουν οι δυσσιώνες προβλέψεις και οι εκτιμήσεις για μακρόχρονο ανταρτοπόλεμο στο Ιράκ.

Στο ζήτημα αυτό αναφέρεται ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον και αποκαλυπτικό άρθρο της αμερικάνικης εφημερίδας "Boston Globe" (19/7/04), με τίτλο "υψηλός ο ρυθμός των αμερικάνικων απωλειών μετά την παράδοση (της εξουσίας)" και υπότιτλο "φόβοι για μακρόχρονο ανταρτοπόλεμο στο Ιράκ", από το οποίο παραθέτουμε εκτεταμένα αποσπάσματα.

"Μόνο το πρώτο 15μερο του Ιουλίου έχασαν τη ζωή τους σχεδόν όσοι αμερικάνοι στρατιώτες είχαν σκοτωθεί ολόκληρο τον Ιούνιο, παρόλο που οι ιρακίνοι αντάρτες φαίνεται ότι έχουν εστιάσει τις επιθέσεις τους στις ιρακινές δυνάμεις Ασφάλειας και σε κυβερνητικούς αξιωματούχους.

Ο σχετικά υψηλός ρυθμός των αμερικάνικων στρατιωτικών απωλειών έχει εξαφανίσει τις ελπίδες ότι η παράδοση της εξουσίας στην ιρακινή κυβέρνηση θα βοηθήσει να σταθεροποιηθεί η χώρα και να μειωθεί η πίεση στους αμερικάνους στρατιώτες.

Ο Ιούνιος ήταν ουσιαστικά λιγότερο βίαιος για τα αμερικάνικα και τα συμμαχικά στρατεύματα από τους δύο προηγούμενες μήνες, αναπτερώνοντας τις ελπίδες ότι οι αμερικάνικες απώλειες θα ακολουθούσαν καθοδική πορεία. Ωστόσο, στρατιωτικοί αξιωματούχοι και ειδικοί σε αμυντικά θέματα εκφράζουν όλο και περισσότερη ανησυχία ότι ο ανταρτοπόλεμος θα διαρκέσει χρόνια και ο αριθμός των νεκρών θα ανέβει σε χιλιάδες.

Από τις 28 Ιουνίου που έγινε η παράδοση της εξουσίας, οι 160.000 συμμαχικές δυνάμεις έχουν περισσότερους από 2 νεκρούς κατά μέσο όρο την ημέρα, από τους υψηλότερους ρυθμούς από τότε που άρχισε ο πόλεμος πριν από 15 μήνες. Μέχρι το Σάββατο (17 Ιουλίου) είχαν σκοτωθεί 36 αμερικάνοι στρατιώτες, ενώ όλο τον Ιούνιο είχαν χάσει τη ζωή τους 42, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία.

Μέχρι το τέλος του Ιουλίου, οι απώλειες πιθανότατα θα φτάσουν στο επίπεδο του Απριλίου, του πιο αιματηρού μήνα της αμερικάνικης κατοχής, όταν 135 αμερικάνοι στρατιώτες σκοτώθηκαν, ή του Μάη, με 80 Αμερικάνους νεκρούς.

Όμως αυτό το μήνα παρατηρείται άνοδος στο ρυθμό και στην πολυπλοκότητα των επιθέσεων εναντίον αμερικάνικων και συμμαχικών στρατευμάτων, παρόλο που περισσότερες ιρακινές δυνάμεις Ασφάλειας, υπουργοί της κυβέρνησης και πολίτες έχουν γίνει επίσης στόχος επιθέσεων.

Μέχρι την Παρασκευή (16 Ιουλίου), περισσότεροι από 10.000 στρατιώτες των συμμαχικών δυνάμεων είχαν τραυματιστεί. Συνολικά, 893 Αμερικάνοι έχουν σκοτωθεί από τότε που άρχισε ο πόλεμος, το Μάρτιο του 2003, οι περισσότεροι από εχθρική δράση.

"Πρόκειται να δούμε περισσότερες απώλειες", δήλωσε ο απόστρατος στρατηγός George Joulwan, διοικητής των δυνάμεων του NATO κατά τη διάρκεια του πολέμου στη Βοσνία. "Οι αντάρτες χρησιμοποιούν μερικές πολύπλοκες τακτικές, ιδιαίτερα όταν στοχεύουν Αμερικάνους. Βλέπετε ένα πολύ πιο πολύπλοκο εχθρό. Δείχνουν συντονισμό και μια στρατηγική που είναι αποτελεσματική"....

Ακόμη, οι συνεχιζόμενες επιθέσεις στα αμερικάνικα στρατεύματα δείχνουν τη σταθερή δύναμη και την αυξανόμενη ευελιξία της αντίστασης, που πιστεύεται ότι αποτελείται από πρώην μέλη του κόμματος Μπάαθ και από Σουνίτες και Σίτες αντίπαλους της αμερικάνικης εισβολής, Ιρακινούς και ξένους. Πρόσφατα έχουν δείξει μεγαλύτερη ικανότητα



να αποκόβουν τους δρόμους εφοδιασμού του αμερικάνικου στρατού και αναγκάζουν τους Αμερικάνους να αναπροσαρμόζουν τη δικιά τους τακτική, υποστηρίζουν αξιωματούχοι.

"Η αντοχή των ιρακινών ανταρτών μπορεί να είναι μακρόχρονη", σύμφωνα με μια πρόσφατη ανάλυση του Υπουργείου Αμυνας, που έχει στα χέρια της η "Boston Globe".

Δημόσια, αμερικάνοι αξιωματούχοι δηλώνουν ότι είναι πολύ νωρίς να προβλέψουν αν η παράδοση της εξουσίας βοηθά να μπει υπό έλεγχο η βία ή αν οι αντάρτες αυξήσουν τις επιθέσεις για να αποσταθεροποιήσουν την κυβέρνηση....

Ωστόσο, ο τόσο αιματηρός για τις αμερικάνικες δυνάμεις μέχρις στιγμής Ιούλιος αποτελεί δυσσιώπιο σημάδι ότι οι αντάρτες εξελίσσουν την τακτική τους και αρχίζουν να παίρνουν την πρωτοβουλία από τις ΗΠΑ και τους συμμαχούς τους.

Από την ανατροπή του Σαντάμ Χουσεΐν τον Απρίλιο του 2003, μόνο τρεις μήνες είχαν ψηλότερο μέσο όρο καθημερινών απωλειών από τον Ιούλιο. Ο Απρίλιος και ο Μάιος αυτής της χρονιάς και ο Νοέμβριος της περασμένης, που είχαν μέσο όρο τεσσάρων σχεδόν θανάτων την ημέρα. Η εαρινή επίθεση στη Νατζάφ και σε άλλες περιοχές ευθύνεται για τις περισσότερες αμερικάνικες απώλειες τον Απρίλη και το Μάη. Αυτό το μήνα, εντούτοις, οι αντάρτες έχουν περάσει στην επίθεση, σύμφωνα με στρατιωτικούς αξιωματούχους και ειδικούς....

Οι επιθέσεις με όλμους έχουν αυξηθεί τους τελευταί-

ους μήνες, προκαλώντας φόβους ότι βαριά οπλισμένοι αντάρτες θα μπορούσαν σύντομα να χρησιμοποιούν ρουκέτες και πυραύλους εδάφους αέρος...

Ενα από τα σημαντικότερα προβλήματα συνεχίζει να είναι ο προσδιορισμός των δυνάμεων που κάνουν την αντίσταση και ποιο είναι το μέγε-

θός τους.

Για μήνες, το Υπουργείο Αμυνας είχε την εκτίμηση ότι είναι περίπου 5.000 σκληροπυρηνικοί, καλά εκπαιδευμένοι άντρες. Πρόσφατα, στρατιωτικοί αξιωματούχοι παραδέχονται κατ' ιδίαν ότι οι δυνάμεις που πολεμούν τις ΗΠΑ και την ιρακινή κυβέρνηση μπορεί να φτάνουν και τις 20.000...

Όμως αυτό που είναι καθαρό είναι ότι οι αντισυμμαχικές δυνάμεις γίνονται περισσότερο επιθετικές, όχι λιγότερο. "Η παράδοση της εξουσίας δεν σημαίνει ότι θα έχουμε λιγότερες επιθέσεις εναντίον των Αμερικάνων. Αυτό που συμβαίνει εδώ είναι ότι βλέπουμε έναν αυξανόμενο αριθμό ανταρτών. Αυτοί οργανώνονται και καθοδηγούνται πολύ καλύτερα", επισήμανε ο προαναφερόμενος απόστρατος αμερικάνος στρατηγός George Joulwan....

Εμείς το μόνο που έχουμε να προσθέσουμε είναι ότι οι εκτι-

μήσεις του άρθρου της "Boston Globe" επιβεβαιώνονται στο ακέραιο και από τις τελευταίες εξελίξεις στο ιρακινό μέτωπο. Από την περασμένη Δευτέρα 19 Ιουλίου περισσότεροι από 10 αμερικάνοι στρατιώτες έχουν χάσει τη ζωή τους, καθώς το μπαράζ επιθέσεων από τις δυνάμεις της ιρακινής αντίστασης συνεχίζεται με αυξανόμενο ρυθμό, και ένα αμερικάνικο ελικόπτερο καταρρίφθηκε από πυρά ανταρτών κατά τη διάρκεια σφοδρών συγκρούσεων στην πόλη Ραμάντι του δυτικού Ιράκ, η οποία μαζί με τη Σαμάρρα και τη Φαλούτζα βρίσκονται υπό τον πλήρη έλεγχο των ανταρτών. Με τις τελευταίες απώλειες, ο αριθμός των νεκρών αμερικάνων στρατιωτών ξεπέρασε τους 900, γεγονός που επισημαίνεται από όλα τα ειδησεογραφικά πρακτορεία. Και τα χειρότερα για τους αμερικάνους κατακτητές είναι ακόμη μπροστά.

«Ενα έθνος η κυβέρνηση του οποίου κυβερνά μόνο την πρωτεύουσά του»

Μια συγκλονιστική, μια απίστευτη εικόνα από το σημερινό Ιράκ, όχι μόνο για μας που αναγκαζόμαστε να κάνουμε ρεπορτάζ και εκτιμήσεις από μακριά και να καταφεύγουμε σε διάφορες πηγές για να αντιλήσουμε κάποια ψήγματα πληροφόρησης, αλλά και για τους περισσότερους δημοσιογράφους που δεν τολμούν από το φόβο των επιθέσεων να ξεμυτίσουν ολόκληρες βδομάδες από το ξενοδοχείο τους στη Βαγδάτη, μας δίνει ο παλαιάμαχος βρετανός δημοσιογράφος Ρόμπερτ Φισκ μέσα από το οδοιπορικό του στην πιο επικίνδυνη εμπόλεμη ζώνη του Ιράκ. Ο παραπάνω τίτλος με τον οποίο δημοσίευσε το ρεπορτάζ του στον "Independent" (20/7/04) τα λέει όλα. Ας του δώσουμε, λοιπόν, το λόγο.

«Από μίλι σε μίλι νότια της Βαγδάτης χθες, η ιστορία ήταν η ίδια. Αδειοι αστυνομικοί σταθμοί, εγκαταλειμμένα φυ-

λάκια του ιρακινού στρατού και της αστυνομίας, απομεινάρια από ένα καμένο αμερικάνικο βυτιοφόρο καυσίμων, συντρίμια από χτυπημένα με ρουκέτες αστυνομικά οχήματα πάνω στον κεντρικό αυτοκινητόδρομο προς τη Χίλα και τη Νατζάφ.

Ιρακίνοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι και δυτικοί διπλωμάτες λένε στους δημοσιογράφους να μην ταξιδεύουν έξω από τη Βαγδάτη, τώρα καταλαβαίνω γιατί είναι επικίνδυνο. Όμως το φοβερό ταξίδι μου στον αυτοκινητόδρομο 8 - όπου έχουν σκοτωθεί τουλάχιστον 15 Δυτικοί - απέδειξε ότι η διορισμένη από τους Αμερικάνους ιρακινή κυβέρνηση ελέγχει μόνο ένα μικρό κομμάτι της περιοχής νότια της πρωτεύουσας. Μόνο στη σουνιτική πόλη Μαχμουντίνγια, όπου ένα αυτοκίνητο με εκρηκτικά ανατινάχτηκε έξω από ένα ιρακινό στρατιωτικό κέντρο στρατολόγη-

σης την περασμένη βδομάδα, είδα ιρακινούς αστυνομικούς.

Αυτοί ήταν σε ένα κονβόι από 11 στραπατσариσμένα από χτυπήματα μικρά φορτηγά, με προτεταμένα τα Καλσόνικοφ στον κόσμο που κινούνταν γύρω τους, οδηγώντας στη λάθος πλευρά του δρόμου και όταν μπλέχτηκαν σε κυκλοφοριακή συμφόρηση άρχισαν με το χέρι στη σκανδάλη να ουρλιάζουν στους οδηγούς να τους ανοίξουν το δρόμο. Δεν ήταν μια τρομοκρατημένη αμερικάνικη φάλαγγα. Ήταν η δική τους ιρακινή αστυνομική δύναμη με τις μπλε στολές και τα όπλα προτεταμένα να στοχεύουν παράθρα σπιτιών, καταστήματα και το πλήθος των Ιρακινών που κυκλοφορούσε γύρω τους.

Στην Ισκαντέρια, είδα δύο ένοπλους κοντά στο δρόμο. Δεν ξέρω γιατί στέκονταν εκεί. Η αστυνομία είχε ήδη εγκαταλείψει το πόστο της λίγα μέ-



Ενεργό ηφραίιστριο η Γάζα

«Είναι μια πραγματική καταστροφή. Το χάος βρίσκεται σε επίπεδα που δεν έχουμε ξαναδεί ποτέ μέχρι σήμερα». Μ' αυτά τα λόγια προσπάθησε να δικαιολογήσει την παραίτηση που υπέβαλε ο πρωθυπουργός της Παλαιστινιακής Αρχής, Αχμέντ Κορέι, το περασμένο Σάββατο, μετά τη σωρεία απαγωγών στη Λωρίδα της Γάζας, μεταξύ των οποίων και του επικεφαλής της παλαιστινιακής αστυνομίας στη Λωρίδα της Γάζας και τη Δυτική Οχθη, Γκαζί αλ Τζαμπάλι, από τη νεοεμφανιζόμενη οργάνωση "Ταξιαρχίες Μαρτύρων της Τζενίν".

Μια μέρα πριν την υποβολή παραίτησης του Κορέι -που δεν έγινε δεκτή από τον Αραφάτ- είχαν παραιτηθεί δύο άλλα στελέχη της Παλαιστινιακής Αρχής, ο επικεφαλής της Παλαιστινιακής Μυστικής Υπηρεσίας κι ο επικεφαλής της Υπηρεσίας Προληπτικής Ασφάλειας στη Λωρίδα της Γάζας. Ο Αραφάτ απάντησε με την απόλυση του στρατηγού Ματζζαίντα και το διορισμό στο πόστο του επικεφαλής των Παλαιστινιακών δυνάμεων ασφαλείας του εξα-

δέλφου του Μουσά Αραφάτ. Πράγμα που πυροδότησε το ξέσπασμα οργής χιλιάδων Παλαιστίνιων που βγήκαν στους δρόμους της Ράφα αλλά και της Γάζας για να διαδηλώσουν την αντίθεσή τους.

Ο εκπρόσωπος των "Ταξιαρχιών Μαρτύρων της Τζενίν" Αμπού Ιγιάντ υποστήριξε στο Αλ-Τζαζίρα: «Οι σημερινές αλλαγές δεν αποτελούν λύση στην ανεξέλεγκτη διαφθορά. Αντικαθιστούν ένα διεφθαρμένο πρόσωπο με ένα ακόμα πιο διεφθαρμένο. Κι αυτή είναι μια λύση που δε μπορεί να ικανοποιεί οποιοδήποτε Παλαιστίνιο, όχι μόνο την Ταξιαρχία μας, επειδή ο παλαιστινιακός λαός είναι αυτός που έχει υποφέρει στα χέρια τους».

Ακολούθησαν συγκρούσεις την Κυριακή το βράδυ στη Ράφα, μεταξύ των ανδρών ασφαλείας και ενόπλων, στην πλειοψηφία τους μελών της Φατάχ, ορισμένοι απ' τους οποίους ζητούσαν ακόμα και την απομάκρυνση του Αραφάτ, με αποτέλεσμα τον τραυματισμό 18 ατόμων. Οι ένοπλοι έκαψαν το γραφείο των μυστικών υπηρεσιών της Παλαιστινιακής Αρχής. Συνέ-



πεια αυτής της αντίδρασης ήταν η υποχώρηση του Αραφάτ και η επαναφορά του απολυμένου στρατηγού στο πόστο του επικεφαλής ασφαλείας της Παλαιστινιακής Αρχής στη Λωρίδα της Γάζας με ταυτόχρονη υποβάθμιση του εξαδέλφου του. Μετά από επανειλημμένες διαβουλεύσεις, ο Κορέι απέσυρε την παραίτησή του την Τρίτη, σημειώνοντας ότι εκτελεί χρέη προσωρινού πρωθυπουργού μη έχοντας ουσιαστική εξουσία να αναδιατάξει τις δυνάμεις ασφαλείας στη Λωρίδα της Γάζας.

Την επομένη, όμως, το Παλαιστινιακό Νομοθετικό Συμβούλιο στη συντριπτική του πλειοψηφία αποφάσισε να προτείνει στον Αραφάτ να κάνει αποδεκτή την παραίτηση Κορέι και να διαλύσει τη σημερινή κυβέρνηση, σημειώνοντας ότι απέτυχε στο να "ελέγξει την εσωτερική κατάσταση και να βελτιώσει την ασφάλεια του λαού της".

Αυτά είναι τα γεγονότα εν συντομία μέχρι τη στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές (Τετάρτη βράδυ). Κάτω από την πολιτική κρίση και τον πόλεμο φατριών στην Παλαιστι-

νιακή αρχή-πόλεμο που θα γίνονται ολοένα και πιο έντονος όσο θα πλησιάζει η στιγμή που προβλέπεται να αποσυρθούν τα ισραηλινά στρατεύματα απ' τη Λωρίδα της Γάζας- θα πρέπει να αναζητήσουμε τις κοινωνικές συνθήκες που επικρατούν στη Λωρίδα της Γάζας. Μια περιοχή εκτός ελέγχου απ' την Παλαιστινιακή Αρχή, που τα δύο τρίτα του πληθυσμού ζει κάτω από τα όρια της φτώχειας και πάνω απ' τους μισούς είναι άνεργοι. Μια περιοχή που ματώνει καθημερι-

νά απ' τις συνεχιζόμενες σιωνιστικές επιθέσεις που την έχουν μετατρέψει στο Απαρτχάιντ της Μέσης Ανατολής. Σ' αυτή την περιοχή που οι ένοπλες παλαιστινιακές οργανώσεις και ομάδες ξεφουτράνουν σαν τα μανιτάρια μετά τη βροχή, είναι πολύ δύσκολος αν όχι αδύνατος ο έλεγχος απ' την Παλαιστινιακή Αρχή που έχει ξεπέσει πολύ στα μάτια του Παλαιστινιακού λαού, μετά από τόσα χρόνια διαφθοράς και υποχωρήσεων στη σιωνιστική επιθετικότητα.

Αναζωπυρώνεται ο πόλεμος στο Νότιο Λίβανο

Η δολοφονία ανώτατου στελέχους της Χεζμπολά του Λιβάνου, με εκρηκτικό μηχανισμό που τοποθετήθηκε στο αμάξι του την περασμένη Δευτέρα, άνοιξε ένα νέο κύκλο συγκρούσεων μεταξύ των μαχητών της οργάνωσης και των Σιωνιστών. Οι ηγέτες της Χεζμπολά κατηγορούν το Ισραήλ για την δολοφονία, την ευθύνη της οποίας αρχικά πήρε συνιτική "εξτρεμιστική" οργάνωση, ηγέτης της οποίας όμως τη διέψευσε σαν κατασκευασμένη απ' τις μυστικές υπηρεσίες του Ισραήλ.

Ακολούθησε η οργισμένη δήλωση του ηγέτη της Χεζμπολά, Νασράλα, και οι συγκρούσεις με ισραηλινούς στρατιώτες - υποστηριζόμενους από τανκς και ελικόπτερα- στο Νότιο Λίβανο την επομένη, με αποτέλεσμα το θάνατο ενός μαχητή της οργάνωσης και δύο ισραηλινών στρατιωτών.

Οι Σιωνιστές θέλουν από καιρό να πάρουν τη ρεβάνς απ' την οργάνωση που τους έδωσε απ' το Νότιο Λίβανο, πιστεύοντας έτσι ότι θα δώσουν ένα ισχυρό πλήγμα στην παλαιστινιακή αντίσταση που υποστηρίζεται απ' τη Χεζμπολά. Μέχρι σήμερα, όμως, δεν έχουν πετύχει τους στόχους τους που φαντάζονται αδύνατοι καθώς η Χεζμπολά χαίρει ιδιαίτερης εκτίμησης στην περιοχή κι έχει προσφέρει εκατοντάδες Μάρτυρες στον αγώνα κατά των Σιωνιστών.

Δάσκαλοι στα βασανιστήρια οι Σιωνιστές

Όταν η ταξιαρχία Καρπίνσκι, το ανθρωπόμορφο κτήνος που διοικούσε το κολαστήριο του Αμπού Γκράιμπ στο Ιράκ, αποκάλυψε ότι στα βασανιστήρια συμμετείχαν Ισραηλινόι ανακριτές, διαφεύστηκε από την αμερικάνικη και την ισραηλινή κυβέρνηση. Ερχεται, όμως, τώρα το «Νιούζγούικ» και αποκαλύπτει ότι στο Ισραήλ υπάρχει ένα κρυφό κολαστήριο με τον κωδικό αριθμό «1391», στο οποίο εφαρμόζονται οι ανακριτικές μέθοδοι που εφαρμόστηκαν και στο Αμπού Γκράιμπ.

Την ύπαρξη αυτού του κολαστηρίου, που επισήμως δεν υπάρχει, ανακάλυψε τυχαία ο ισραηλινός ιστορικός Γκαντ Κρόιζερ. Ερευνώντας τις παλιές βρετανικές φυλακές ανακάλυψε το συγκρότημα με το όνομα Μερέτζ, στο οποίο κρατούνται Παλαιστίνιοι επί σειρά ετών, χωρίς να επιτρέπεται η επίσκεψη του Ερυθρού Σταυρού, και υφίστανται βασανιστήρια, όπως καταγγέλλουν.

Οι ανακρίσεις γίνονται από ειδική μονάδα της στρατιωτικής υπηρεσίας πληροφοριών του Ισραήλ, που εφαρμόζουν τη μέθοδο πρόκλη-

σης εφιαλτών στους ανακρινόμενους. Οι κρατούμενοι μεταφέρονται στη φυλακή με κλειστά τα μάτια και φορούν κουκούλες όλες τις ώρες που βρίσκονται έξω από το κελί τους. Είναι σπασμένοι, υφίστανται σεξουαλικά βασανιστήρια και υποβάλλονται στο μαρτύριο της αϋπνίας. Οι ανακριτές ποντάρουν στις θρησκευτικές πεποιθήσεις και τις κοινωνικές αντιλήψεις των κρατούμενων, για να τους σπάσουν μέσα από τους συνεχείς εξευτελισμούς και την απομόνωση.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μέρες μετά τη δημοσίευση της έρευνας του Κρόιζερ στο περιοδικό «Καθέδρα», τηλεφώνησε στη διεύθυνση του περιοδικού λογοκριτής του ισραηλινού στρατού και ρώτησε γιατί το άρθρο δεν υποβλήθηκε για λογοκρισία πριν τη δημοσίευσή του. Η παρέμβαση αυτή επιβεβαιώνει όχι μόνο τις καταγγελίες του Κρόιζερ, αλλά και τις αποκυλίσεις της Καρπίνσκι για το Αμπού Γκράιμπ. Οι σιωνιστές δάσκαλοι βασανιστηρίων είναι οι πιο κατάλληλοι για να στελεχώσουν τα αμερικάνικα κολαστήρια στο Ιράκ.

τρα παραπέρα.

Ναι, αυτή είναι η επαισχυντική εικόνα της εισβολής μας στο Ιράκ...

Στη Βαγδάτη, φυσικά, συνέβη και χθες η συνηθισμένη ιστορία. 15 ιρακίνοι σκοτώθηκαν και 62 τραυματίστηκαν όταν ανατινάχθηκε ένα βυτιοφόρο με καύσιμα δίπλα σε ένα αστυνομικό τμήμα. Σκοτώθηκε επίσης ένας ιρακινός αξιωματικός του Υπουργείου Αμυνας έξω από το σπίτι του. Και όπως η Αλική στη χώρα των θαυμάτων, η νέα ιρακινή κυβέρνηση διόρισε 43 νέους πρεσβευτές σ' όλο τον κόσμο. Ομως ποιον αντιπροσωπεύουν; Το Ιράκ; Ή μόνο τη Βαγδάτη; Μετά την πόλη της Χίλα, συνάντησα μια μικρή δύναμη του ιρακινού στρατού. Στην Κούφα επέμεναν να συνοδέψουν το αυτοκίνητό μου μέσα στην ιερή πόλη της Νατζάφ. Ομως μιλία από το κέντρο της πόλης, μου είπαν ότι σύμφωνα με τους όρους της εκεχειρίας με την πολιτοφυλακή του Μογκτάντα Σαντρ, δεν μπορούσαν να προχωρήσουν παραπέρα. Είχαν δίκιο. Η πολιτοφυλακή του Σαντρ - την οποία ο αμερικάνικος στρατός υποσχέθηκε να "καταστρέψει" τον περασμένο Απρίλη - φρουρεί την παλιά πόλη, τους κεντρικούς δρό-

μους προς το τζαμί και την είσοδο στο ιερό τέμενος του Μάρ Αλί.

Πράγματι, μέσα σ' αυτό το εκπληκτικό δείγμα ισλαμικής αρχιτεκτονικής, σ' ένα κλιματιζόμενο γραφείο με κινεζικά βάζα και βαριά περσικά χαλιά συνάντησα τον άνθρωπο που βοήθησε να συνταχθεί ο χάρτης που καθορίζει τα σημεία στα οποία έπρεπε να αποσυρθεί ο αμερικάνικος στρατός όταν εγκατέλειψε την πολιορκία της πολιτοφυλακής του Σαντρ. "Οι Αμερικάνοι μας έδωσαν ένα χάρτη και μας ζήτησαν να καθορίσουμε τους δρόμους που μπορούσαν να ελέγχουν", μου είπε το δεξί χέρι του Μογκτάντα Σαντρ, ο Σείχης Αλί Σμαϊσίν. "Κάθισα με τα άλλα μέλη του Μπέιτ Σία (στο οποίο συμμετέχει ένας αριθμός από τις τοπικές πολιτικές ομάδες) και καθορίσαμε τους δρόμους όπου οι Αμερικάνοι είχαν το δικαίωμα να κάνουν περιπολίες. Επιστρέψαμε το χάρτη στην αμερικάνικη πλευρά και αυτή αποδέχτηκε τις επιλογές μας για τους δρόμους που μπορούσαν να ελέγχουν".

Δεν εξεπλάγην. Οι αμερικάνικες δυνάμεις δέχονται τώρα τόσες πολλές επιθέσεις ανταρτών κάθε μέρα, ώστε δεν μπορούν να κινηθούν με

το φως της ημέρας κατά μήκος του αυτοκινητόδρομου 8 ή δυτικά της Βαγδάτης μέσω Φαλούτζα ή Ραμάντι. Σε όλο το Ιράκ τα ελικόπτερά τους δεν μπορούν να πετάξουν σε ύψος μεγαλύτερο από τα 100 μέτρα λόγω του φόβου επίθεσης με ρουκέτα. Οι αντάρτες έχουν λίγο χρόνο στη διάθεσή τους για να τα χτυπήσουν όταν πετούν σε τόσο χαμηλό ύψος και με πολλή μεγάλη ταχύτητα....

Το ότι η αντίσταση ελέγχει τόσες εκατοντάδες τετραγωνικά μίλια γύρω από τη Βαγδάτη δεν πρέπει να προκαλεί έκπληξη. Η νέα διορισμένη από τους Αμερικάνους ιρακινή κυβέρνηση δεν έχει ούτε την αστυνομία ούτε το στρατό να ανακαταλάβει τα εδάφη αυτά. Εξαγγέλλει στρατιωτικούς νόμους και διακοπή τηλεφωνικών συνδέσεων, απαγόρευση των διαδηλώσεων και νέα Μυστική Υπηρεσία, αλλά δεν έχει ούτε το ανθρωπινό δυναμικό ούτε την ικανότητα να κάνει μ' αυτά τίποτα άλλο παρά προπαγάνδα για τους ξένους δημοσιογράφους και για το λαό που διψά για ασφάλεια....

Αυτό που έχω να καταθέσω από το ταξίδι μου μέσω των νότιων σουνιτικών πόλεων και της ιερής πόλης των Σι-

ιών, όπου η πολιτοφυλακή τους ελέγχει τα ιερά τεμένη και κάποια τετραγωνικά μίλια γύρω απ' αυτά, είναι ότι η κυβέρνηση Αλλάουι ελέγχει μια πρωτεύουσα χωρίς χώρα».



Μέρες χούντας

Καθώς πλησιάζουμε στην ημερομηνία έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων μια φασιστικού τύπου προπαγάνδα καλύπτει τη δημόσια ζωή. Η διέλευση της φλόγας της Coca Cola και της Samsung από πόλεις και χωριά τροφοδοτεί καθημερινά τα τηλεοπτικά δελτία ειδήσεων, ενώ οι διαμαρτυρίες κάποιων που επιμένουν να φωνάζουν την αλήθεια θάβονται (και έχουν υπάρξει τέτοιες διαμαρτυρίες σε αρκετές επαρχιακές πόλεις).

Όλα θυμίζουν μέρες της χούντας. Ακόμα και ο καυγάς για τον ιπτάμενο χαφιέ (Zerrellin) γίνεται για το πόσο αποτελεσματικός είναι και όχι για το ότι θα καταγράψει από αέρος την κάθε μας κίνηση, συμπληρώνοντας το έργο των χιλιάδων καμερών που ελέγχουν τους δρόμους και των ακόμα περισσότερων μπάτσων που καταδυναστεύουν κάθε βήμα της ζωής μας. Βάλθηκαν να κάνουν μαζική πλύση εγκεφάλου στον ελληνικό λαό, κεντρίζοντας στο καταπιεσμένο εθνικό φιλότιμο. Οι αναφορές ακόμα και στο πέραν κάθε αμφισβήτησης μεγάλο φαγοπότι ξένων και ντόπιων καπιταλιστών θεωρούνται περίπου έγκλημα καθοσίωσης. Το μόνο που δεν έχουν κάνει είναι να θεσπίσουν ένα νέο ιδιώνυμο αδίκημα. Μάλλον δεν τους χρειάζεται, όμως, καθώς η καταθλιπτική κυριαρχία τους στα ΜΜΕ και η απουσία ισχυρού αντίπαλου δέους τους επιτρέπει να έχουν το πάνω χέρι.

Κάποιοι λίγοι (και καθόλου εκλεκτοί) επιμένουμε. Επιμένουμε να διαδηλώνουμε, να αποκαλύπτουμε, να ενημερώνουμε. Χωρίς να φιλοδοξούμε ότι μπορούμε να τους χαλάσουμε τη φιάτσα (δυστυχώς δεν υπάρχουν στο κοινωνικό επίπεδο οι απαιτούμενοι συσχετισμοί), φιλοδοξούμε να σπείρουμε σπόρους αμφισβήτησης. Να υποψιάσουμε όσο γίνεται περισσότερο κόσμο για τις καταστροφικές συνέπειες που θα έχει η οργάνωση της Ολυμπιάδας από τη χώρα μας. Να προετοιμάσουμε το έδαφος για το «μετά» που θα ακολουθήσει. Τότε που θα έρθει ο λογαριασμός και οι ηλεκτρονικοί χαφιέδες θα εξακολουθούν να μας παρακολουθούν για να εξασφαλίσουν την απρόσκοπτη πληρωμή του.

Το δυστύχημα είναι πως και ανάμεσα σ' αυτούς που αγωνίζονται για να αποκαλύψουν το αίσχος της Ολυμπιάδας δεν υπάρχει κοινή στάση σ' ένα κομβικό ζήτημα. Στο ζήτημα της κρατικής καταστολής. Γιατί αν είναι μια φορά σημαντικό το ζήτημα των ηλεκτρονικών χαφιέδων, είναι δέκα το ζήτημα των διώξεων και των μεθοδευόμενων καταδικών ανθρώπων όπως οι 5 που δικάζονται ήδη στο έκτακτο τρομοδικείο του Κορυδαλλού, του Γιάννη Σερίφη, που θα ξαναδικαστεί ως μέλος και της 17Ν και του ΕΛΑ, του Κώστα Αβραμίδη, στο πρόσωπο του οποίου ανακαλύφτηκε η αναδρομική ηθική αυτοουργία, όπως εύστοχα και άκρως σαρκαστικά έγραψε ο Δ. Σκαρπαλέζος στην «Ελευθεροτυπία».

Σημεία και τέρατα εξακολουθούν να γίνονται στον Κορυδαλλό, με αποκορύφωμα αυτό που έγινε την περασμένη Πέμπτη (γράφουμε αναλυτικά στην πρώτη σελίδα). Εστώ και την τελευταία στιγμή, είναι καιρός να πικνώσουν οι γραμμές του κινήματος αλληλεγγύης με εκείνους που έως τώρα έχουν λάμψει με την απουσία τους. Τα πολιτικά και κοινωνικά δικαιώματα δεν τεμαχίζονται, είναι αδιαίρετα.



ΣΚΑΝΤΑΛΙΑΡΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

by Trash

■ Πονηριά (1)

Πονηρός ο δάμαλος πέτυχε μ' ένα σμπάρο δυο τρυγόνια. Και ένα λαμόγιο της συμφοράς ξεφορτώθηκε και την πολιτική του διαφήμιση έκανε. Από τη στιγμή που ένας επιχειρηματίας στέλνει επιστολή σ' έναν υφυπουργό και του λέει ότι ο ιδιαίτερός του του ζήτησε μίζα για να του τακτοποιήσει μια υπόθεση, είναι ζήτημα χρόνου το θέμα να γνωρίσει τη δημοσιότητα από τις στήλες μιας αντιπολιτευόμενης εφημερίδας. Θα είναι η επόμενη κίνηση που θα κάνει ο επιχειρηματίας που αποφάσισε να κινηθεί μ' αυτό τον τρόπο και να μη δώσει μίζα σ' έναν χλέμπουρα που ξαφνικά βρέθηκε στο κέντρο της πολιτικής σκηνής. Αντί, λοιπόν, το θέμα να βγει από τον αντιπολιτευόμενο Τύπο και να τρέχει μετά η κυβέρνηση και να μην προλαβαίνει, το βγάζει η ίδια η κυβέρνηση και προσπαθεί από κόστους να βγάλει όφελος. Το μήνυμα που στέλνει είναι απλό. Κοιτάξτε να δείτε, λαμόγια υπάρχουν παντού, όμως εμείς έχουμε μηχανισμούς ασφάλειας, τα πιάνουμε και τα στέλνουμε μόνοι μας στον εισαγγελέα. Όχι σαν τους Πασόκους που δούλευαν μόνο για τα λαμόγια. Το μήνυμα απευδύνεται και στους ίδιους τους Νεοδημοκράτες. Προσέξτε κακομοίρηδες πως κάνετε τις δουλειές, γιατί έτσι και στραβώσει κάτι εσείς θα την πληρώσετε.

Πονηρά φέρθηκε, πάντως, και ο επιχειρηματίας. Γιατί και τη μίζα γλίτωσε και τη δουλειά του θα κάνει μια χαρά. Ποιος θα τολμήσει τώρα να μην του κάνει το ρουσαφέι για το οποίο ο αποπεμφθείς του ζήτησε τη μίζα;

■ Πονηριά (2)

Πονηροί, όμως, είμαστε κι εμείς. Αναρωτιόμαστε, λοιπόν: Από το σωρό διάλεξε τον συγκεκριμένο συνεργάτη ο υφυπουργός Λιάσκος; Όχι βέβαια. Πρέπει να είναι για χρόνια συνεργάτης του ο περί ου ο λόγος για να τον τοποθετήσει στο παντοδύναμο πόστο του διευθυντή του πολιτικού του γραφείου. Μέσα σ' ένα τρίμηνο, λοιπόν, έγινε λαμόγιο ο τύπος, ενώ πριν ήταν αδιάφορος; Αν όχι, αν δεν έγινε λαμόγιο, τότε γιατί τον έδιωξε μ' αυτόν τον τρόπο, πριν διερευνήσει την καταγγελία; Για τον ίδιο λόγο που διέγραψε τόσους βουλευτές ο Γιωργάκης από τη λίστα, μετά το σκάνδαλο Πάχτα. Για το δε-



αθήναι δηλαδή. Όπως, λοιπόν, γύρισαν στα μέσα και στα έξω οι αποπεμφθέντες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ (ο Βούγιας μάλιστα πήρε και το πιο προβεβλημένο πόστο), έτσι θα ξαναγυρίσει και ο αποπεμφθείς ιδιαίτερος. Και το σύστημα θα εξακολουθήσει να λειτουργεί με τις αφανείς σχέσεις και τη διαπλοκή. Γιατί δεν μπορεί να λειτουργήσει με διαφορετικό τρόπο.

Και επειδή εμείς παραείμαστε πονηροί, ρωτάμε τον πρωθυπουργό: Δεν έχει και ο υφυπουργός πολιτική ευθύνη που είχε για στενό του συνεργάτη και κορυφαίο σύμβουλο έναν τέτοιο άνθρωπο; Δεν θα έπρεπε λοιπόν να παραιτηθεί και ο υφυπουργός ή να αποπεμφθεί αν αρνιόταν να παραιτηθεί;

■ Κουλουβάχατα

Μικρά καράβια μεγάλες φουρτούνες. Δεν του έφταναν του ΣΥΝ οι κόντρες μεταξύ των τάσεων (όπως ονομάζονται εσχληώς οι παλιές καλές φράξιες), τώρα έχει και καυγάδες μέσα στις τάσεις. Στα δυο κόπηκε η τάση «Παρέμβαση» (των προεδρικών, για να συνεννοούμαστε) με τους μισούς να καταγγέλλουν ως «βλοκνταριστικό» το εγχείρημα του ΣΥΡΙΖΑ και με τους άλλους μισούς να το υπερασπίζονται. Στα δύο κοντεύει να κοπεί και η τάση του «Αριστερού Ρεύματος», αφού ο Αλαβάνος σήκωσε δικό του μπαϊράκι και οι άλλοι ψάχνουν και δεν βρίσκουν νέο υποψήφιο, ικανό να διεκδικήσει την

προεδρία.

Αντε και καλά ξεπερδέματα, παιδιά. Και που είστε, μη βιαζόσαστε να τα ξεπερδέμετε. Κάτι πρέπει να 'χουμε και μεις να γελάει λίγο το χειλάκι μας.

■ Εκσυγχρονισμός

Το λέγαμε για πλάκα, αλλά δεν είναι. Ο Γιωργάκης έχει σκοπό να μετατρέψει τις τοπικές

■ Ατελείωτο φαγοπότι

Δεν έχει τέλος το φαγοπότι της Ολυμπιάδας. Κι αν υπάρξει κανένα γραφειοκρατικό κώλυμα, σπεύδει η κυβέρνηση και το εξαφανίζει με διαδικασίες που ουδέποτε στο παρελθόν χαρακτήριζαν το ελληνικό κράτος. Αλιεύσαμε, λοιπόν, μια εγκύκλιο του υφυπουργού Οικονομικών Αδάμ Ρεγκούζα με την οποία αποφαινεται ότι όλες οι συμβάσεις που συνάπτουν οι επίσημοι διεθνείς χορηγοί των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων θα θεωρούνται σαν να συνάφθηκαν με τη ΔΟΕ και οι χορηγοί θα απολαμβάνουν το απόλυτο αφορολόγητο για τα κέρδη τους. Και γιατί χρειάστηκε αυτή η εγκύκλιος; Διότι ο σχετικός νόμος που προβλέπει το αφορολόγητο για τους χορηγούς (ν. 2992/2002) μιλάει για χορηγούς που έχουν ανακηρυχθεί από τη ΔΟΕ. Όμως οι χορηγοί των Παραολυμπιακών Αγώνων δεν έχουν υπογράψει συμβάσεις με τη ΔΟΕ αλλά μόνο με τον Αθήνα 2004. Επειδή, λοιπόν, υπάρχει κάποιο μπερδέμα, «με αποτέλεσμα οι αλλοδαπές επιχειρήσεις να κινδυνεύουν να υπαχθούν σε φορολογία για τα εισοδήματά τους που θα προκύψουν από την εκτέλεση των συμβατικών τους αυτών υποχρεώσεων», όπως αναφέρει η εγκύκλιος, ο υφυπουργός έσπευσε να βάλει τα πράγματα στη θέση τους. Κι εμείς μέναμε με την απορία: τί σόι χορηγοί είναι αυτοί που θα βγάλουν τόσα κέρδη; Δεν είναι το ελληνικό δημόσιο τελικά που πληρώνει τη χορηγία χαρίζοντάς τους τους φόρους;

Είχε μόλις ολοκληρωθεί η απολογία του Μιχάλη Κασίμη στη δικαστική αίθουσα του Κορυδαλλού. Η πρόεδρος Μπριλλή έδειχνε να κάθεται σε αναμμένα κάρβουνα. Ήταν φανερό ότι ήθελε μέσα στα περλίπου τρία τέταρτα της ώρας που απέμεναν μέχρι τη λήξη του ωραρίου να κλείσει την ακροαματική διαδικασία. Μέσα στη βιασύνη της, δεν μπήκε καν στον κόπο να ρωτήσει τους υπόλοιπους κατηγορούμενους αν έχουν να συμπληρώσουν τίποτα, για να ολοκληρωθεί η φάση των απολογιών όπως προβλέπει ο Κώδικας Ποινικής Δικονομίας. Απευθύνθηκε στον εισαγγελέα (ο οποίος προφανώς ήταν ενημερωμένος) και του είπε ότι ήρθαν από την Αντιπρομοκρατική τα έγγραφα που ανέφερε στα ρεπορτάζ του ο Στ. Βορίνας. Αμέσως άρχισε να τα διαβάζει με ταχύτητα πολυβόλου. Με δυσκολία προλαβαίναμε να παρακολουθήσουμε.

Από τα έγγραφα προέκυ-

από την πρώτη στιγμή κατήγγειλε ο Χρ. Τσιγαρίδας ειςπράττοντας την αμφισβήτηση από την Έδρα.

Αυτά τα στοιχεία αποκρύφθηκαν από το δικαστήριο, ουδείς όμως, ούτε η πρόεδρος ούτε οι εισαγγελείς, αισθάνθηκε την ανάγκη να πει τίποτα γι' αυτό. Το διαβιβαστικό με το οποίο στάλθηκαν τα έγγραφα στο δικαστήριο υπέγραφε ο Δημητρόπουλος, υπαρχηγός του Σύρου στην Αντιπρομοκρατική. Δηλαδή, ο αμέσως υφιστάμενος του ανθρώπου που μια μέρα πριν προσπαθούσε να εξαπατήσει το δικαστήριο, όπως σημείωσε αμέσως ο Δ. Τσοβόλας.

Η πρόεδρος προσπάθησε να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα, λέγοντας ότι την ενημέρωσαν ότι βρέθηκαν τα έγγραφα! Αν είναι δυνατόν, πρόεδρος Εφετείου Κακουρημάτων να λείπει τέτοια πράγματα, παριστάνοντας την αφελή (που δεν είναι). Ο εισαγγελέας Πατσής, αφού

τα δεν δουν τα έγγραφα. Ο Α. Κωνσταντάκης δήλωσε ότι από τη βιαστική ανάγνωση έχουν βásiμες υπόνοιες ότι έχουν αφαιρεθεί σελίδες και έχουν προστεθεί άλλες με αναφορές στα αρχεία της Στάζι. Ο Δ. Τσοβόλας ζήτησε από την πρόεδρο να του πει ποιος υπογράφει ένα συγκεκριμένο έγγραφο και συγκεκριμένα αν είναι ο Νηστικάκης. Η πρόεδρος απάντησε ότι δεν υπάρχει υπογραφή! Οι υπομίες της υπεράσπισης έγιναν βεβαιότητα, διότι από τα δημοσιεύματα του Βορίνα ήξεραν ότι ο Ντάργουις συνδέεται με την αμερικάνικη πρεσβεία, ότι το ελληνικό κράτος τον είχε απελάσει και αργότερα (προφανώς κατ' απαίτηση των Αμερικάνων) πήρε πίσω την «ερυθρή κάρτα» που είχε εκδώσει γι' αυτόν.

Ο Δ. Τσοβόλας ζήτησε να γίνει δεκάλεπτη διακοπή και να τους δοθούν τα έγγραφα, γιατί θέλουν να κάνουν σχολιασμό τους, όπως έχουν δι-

εντύπωση ότι στο διάλειμμα θα φωτοτυπηθούν τα έγγραφα για να δοθούν στους συνηγούς. Είμασταν από τους λίγους που δεν συμμερίστηκαν αυτή την αισιοδοξία. Εκτιμήσαμε ότι το δικαστήριο θα επανέλθει και θα κηρύξει τη λήξη της ακροαματικής διαδικασίας.

Το διάλειμμα κράτησε περίπου ένα τέταρτο και όταν επανήλθαν οι δικαστές, πριν καλά-καλά προλάβουν να καθίσουν στη θέση τους, έκαναν την τυπική διάσκεψη επί της έδρας και η πρόεδρος ανακοίνωσε: Απορρίπτονται τα αιτήματα για κλήτευση μαρτύρων. Κηρύσσουμε το πέρας της ακροαματικής διαδικασίας. Διακόπτουμε για τη Δευτέρα 9 η ώρα.

Ολοι έμειναν αποσβολωμένοι. Πρώτος αντέδρασε ο Δ. Τσοβόλας φωνάζοντας: Είναι πραξικόπημα δικαστικό. Είναι ντροπή για τη Δικαιοσύνη. Ο κόσμος στο ακροατήριο άρχισε να φωνάζει «αίσχος, αίσχος!». Δικαστές και



Της ντροπής

Μετά τους Αμερικάνους του FBI που παρασημοφόρησαν σύμπασα την ηγεσία της εγχώριας «αντιπρομοκρατίας», ήρθε η ώρα να δώσουν και οι ίδιοι παράσημα στον εαυτό τους. Τα σχετικά Προεδρικά Διατάγματα εισηγήθηκε ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Γ. Βουλγαράκης και υπέγραψε χωρίς καμιά αντίρρηση ο (και νομικός) Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Παράσημα πήραν ο Χρυσοχοΐδης, ο Διώτης, μια εισαγγελέας και μια πρωτοδίκης που «κράταγαν φανάρι» στις έρευνες στις γιάφκες της 17Ν, ο Νασιάκος, σύσσωμη η ιεραρχία της Αντιπρομοκρατικής (από τον Σύρο μέχρι τον τελευταίο ασφαλίτη), η ιεραρχία των Εργαστηρίων της Ασφάλειας, ακόμα και ο μπάτσος των Λειψών (κοντά στο βασιλικό ποτίζεται και η γλάστρα).

Και πού είναι το παράξενο; Όχι στο φούσκωμα της δράσης τους (λύνεσαι στα γέλια όταν διαβάζεις για τις επικίνδυνες αποστολές που έφεραν σε πέρας, συλλαμβάνοντας ανθρώπους άοπλους, με τις σαγιονάρες στην παραλία, για να μη μιλήσουμε για τον Κουφοντίνα που πήγε με ταξί και τους έκανε βίζιτα στη ΓΑΔΑ για να παραδοθεί, ξεφτιλίζοντάς τους), αλλά σε κάποιες λεπτομέρειες του σκεπτικού.

Παίρνουν, λοιπόν, παράσημα για τη σύλληψη 23 «τρομοκρατών», στους οποίους περιλαμβάνονται και εκείνοι που αθωώθηκαν από το δικαστήριο (Γ. Σερίφης, Ψαραδέλλης, Σωτηροπούλου). Αλλά και εκείνοι που ήδη δικάζονται και κανένα δικαστήριο δεν έχει αποφανθεί για την ενοχή τους. Ο υπουργός Μπάτσων και Καταστολής όχι μόνο τους κρίνει ενόχους και παρασημοφορεί τους ασφαλίτες, αλλά αποφάινεται κιόλας για το βαθμό της ενοχής τους χαρακτηρίζοντάς τους «μέλη του ηγετικού πυρήνα του ΕΛΑ»! Πώς, λοιπόν, να πιστέψουμε τις διαβεβαιώσεις των μελών του δικαστηρίου ότι κανείς δεν τους ασκεί πιέσεις;

Όχι μόνο τους ασκούν πιέσεις, αλλά το κάνουν και με εντελώς άκομπο τρόπο. Τους θεωρούν δεδομένους και τους γράφουν στα παλαιότερα των υποδημάτων τους. Με τη βούλα και του Προέδρου της Δημοκρατίας που γνωρίζει πολύ καλά ότι με το ΠΔ που υπέγραψε «φτύνει» τους δικαστές που δικάζουν.

Στο ΠΔ, όμως, εντοπίσαμε και κάτι ακόμα. Ο ανθυπαστυνόμος Αμοιρίδης Αναστάσιος της Αντιπρομοκρατικής είναι ο μόνος που βραβεύεται γιατί «κατόρθωσε να διεισδύσει σε χώρο πληροφοριών με ποικίλες δραστηριότητες, δυσκολίες και κινδύνους». Στη 17Ν προφανώς δεν διείσδυσε, γιατί τίποτα σχετικό δεν ήρθε στη δίκη. Αρα, φέρεται ως διεισδύσας στον ΕΛΑ. Και έχει καταγγελλεί, πολύ πριν δημοσιευτεί το ΠΔ με τα παράσημα, ότι υπήρξε συμμαθητής της Κυριακίδου! Αρα, η διείσδυση αφορούσε το στήσιμο της Κυριακίδου και τίποτ' άλλο. Η Κυριακίδου, όμως, φέρεται να έχει προσέλθει αυθορμήτως στον Διώτη. Αυτή την άποψη έχει υιοθετήσει το δικαστήριο και δεν ακούει τίποτε άλλο. Γι' αυτό και απέρριψε το αίτημα της υπεράσπισης να κληθεί να καταθέσει ο Αμοιρίδης.

Τα πράγματα είναι φως φανάρι. Το δικαστήριο, όμως, όχι μόνο κάνει πως δεν τα βλέπει, αλλά και καταβάλλει προσπάθεια για να μην αποκαλυφτεί τίποτα απ' όλα όσα οδηγούν στο συμπέρασμα ότι έχουμε μια σπημένη από την Αντιπρομοκρατική και τον Διώτη υπόθεση. Φτάνουμε στο τέλος μιας δίκης που δεν διερεύνησε ουσιαστικότητας ζητήματα που αποκαλύφθηκαν. Τί απόφαση, λοιπόν, μπορούμε να περιμένουμε στο τέλος μιας τέτοιας δίκης;

Π.Γ.

Δικαστικό πραξικόπημα

πτε ότι ο Τζορτζ της ομάδας Κάρλος είναι όντως ο Τζαμάλ Ντάργουις. Αυτό αναφερόταν στα αστυνομικά έγγραφα, που μια μέρα πριν ο Σύρος προσπάθησε να αποκρύψει από το δικαστήριο. Τα έγγραφα έκαναν σαφή αναφορά στο ότι ο Ντάργουις (στον οποίο αποδίδονται και άλλα ονόματα) είναι αυτός που πάτησε το μπουτόν στην έκρηξη κατά του Σαουδάραβα πρέσβη. Ενέργεια που τα γνωστά παπαγαλάκια της Αντιπρομοκρατικής φόρτωσαν στον Κανά, βαφτίζοντάς τον (κατά παραγγελία των αφεντικών τους) «Τζορτζ». Γι' αυτό και ο Κανάς παραπέμπεται ως αυτουργός για την έκρηξη στην παμπ «Οσκαρ», ενώ οι υπόλοιποι κατηγορούμενοι παραπέμπονται ως ηθικοί αυτουργοί. (Η απόπειρα κατά του Σαουδάραβα πρέσβη, η δεύτερη ενέργεια της οργάνωσης ΟΕΛΑ, έχει παραγραφεί και δεν δικάζεται).

Με την ανάγνωση αυτών των εγγράφων κατέρρευσε ένα μεγάλο μέρος της θεωρίας των «συγκοινωνούντων δοχείων» (η ταύτιση της ΟΕΛΑ με τον ΕΛΑ). Κάτι που

έκανε γαργάρα το γεγονός ότι οι υφιστάμενοί του αξιωματικοί της Αντιπρομοκρατικής προσπάθησαν να εξαπατήσουν και τον ίδιο και το δικαστήριο, πρότεινε την απόρριψη του αιτήματος να κληθούν να καταθέσουν οι Βορίνας και Σύρος, χωρίς καμιά αιτιολόγηση. Είπε μόνο δυο λέξεις: «Να απορριφθεί». Το ίδιο έκανε και η πολιτική αγωγή.

Η πρόεδρος αδημονούσε. Απευθύνθηκε στους συνηγούς υπεράσπισης και τους ζήτησε να τοποθετηθούν αμέσως επί του αιτήματος, επειδή πρέπει να κλείσει η ακροαματική διαδικασία, όπως της ξέφυγε και είπε. Προφανώς, η απόφαση για την απόρριψη του αιτήματος είχε ήδη παρθεί (τα έγγραφα πρέπει να βρίσκονταν από το πρωί στη διάθεση των δικαστών) και η πρόεδρος αδημονούσε να κλείσει και τυπικά η διαδικασία, για να κηρύξει το πέρας της ακροαματικής διαδικασίας και να μη μπορεί η υπεράσπιση να εγείρει κανένα παραπέρα ζήτημα.

Οι συνήγοροι υπεράσπισης αρνήθηκαν να τοποθετηθούν επί του αιτήματος, αν πρώ-

ονομικό δικαίωμα. Η πρόεδρος απάντησε ότι τα έχουν ακούσει και δεν υπάρχει ανάγκη να τα διαβάσουν κιόλας! Ο Στ. Καμπάνης δήλωσε ότι θλεί να κάνει σχολίο επί των εγγράφων και υπέβαλε αίτημα να δοθούν αντίγραφα των εγγράφων και το δικαστήριο να διακόψει για την επομένη, για να μπορέσουν οι συνηγοροι να μελετήσουν τα έγγραφα. Το ίδιο ζήτησε και ο Σ. Φυτράκης, υπενθυμίζοντας με νηφάλιο ύφος ότι τέτοια ζητήματα πρέπει να συζητούνται ήρεμα και όχι βιαστικά και με ένταση. Η πρόεδρος, έχοντας ήδη εκφράσει την άποψη ότι πρέπει να κηρυχτεί η λήξη της ακροαματικής διαδικασίας (μόνο αυτό την ενδιέφερε!), έλεγε στους συνηγούς να τοποθετηθούν επί του αιτήματος, αλλά αυτοί ήταν ανένδοτοι στο αίτημα να τους δοθούν τα έγγραφα, όπως έχουν δικαίωμα, για να τα σχολιάσουν, όπως επίσης έχουν δικαίωμα (αυτό δεν είναι δυναμικό, αλλά υποχρέωση του δικαστηρίου).

Η πρόεδρος ανακοινώνει ξαφνικά «πέντε λεπτά διάλειμμα». Ολοι έμειναν με την

ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Γραφεία

ΑΘΗΝΑ: Αγαθουπόλεως 65-Τ. Κ. 112 25, ΤΗΛ. 8675243, FAX 8663100

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Μενελάου 1 και Εγνατία, ΤΗΛ-FAX 221898

http://www.geocities.com/newspaper_kontra, e-mail: newspaper_kontra@yahoo.com

Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή

ιδιοκτήτης - εκδοτής - διευθυντής: ΠΕΤΡΟΣ ΠΙΩΤΗΣ

Εκτύπωση: ΧΕΛΙΟΣ ΠΡΕΣ ΑΒΕΕ: Αγ. Αννης 24 - Αιγαλεω

